

NAROČNINA ZA JUGOSLAVIJO ČETRTLETNO DIN 15
CELOLETNO DIN 60 / ZA
INOZEMSTVO JE DODATI
POŠTINO / OGLAŠI PO
CENIKU / POSAMEZNA
ŠTEVILKA PO DIN 150.
POŠT. ČEK. RAČ. 13.188

ORJUNA

VREDNOSTVO IN VPRAVA
V VČITELJSKI TISKARNI/
ROKOPIŠI SE NE VRAČAJO / ANONIMNI DOPIŠI SE NE PRIOBČV-
JEJO / POŠTINA PLACANA V COTOVINI
TELEFON ŠTEV. 906.

1. VI. 1924.



France Šlajpah

I. obl. tajnik



Stanko Žnidaršič

obl. čelnik



Žarko Boltavzar

glavar Orjune Šiška

Borci padli na braniku Nacije pred navalom komunizma na tragični, a slavni 1. junij 1924, ko je razvila Orjuna Trbovlje svoj jugoslovenski prapor.

Junaki! Orjuna stoji zvesta Vaši oporoki na mrtvih stražah in verno čuva poganjajočo žetev Vaše dragocene setve. Prapori, ki ste jih ohranili Vi pred grabežljivimi rokami napadalcev, kljubujejo vsem viharjem in ni več daleč dan, ko pobitimo z njimi na čelu do končne Zmage ali junaške Smrti!

Vitezi molka, spavajte mirno! Orjuna je razumela Vaš ukaz in znak svojega poslanstva. V molku bo čakala dne, ko bo Beseda zamrla na Vaših nemih ustnicah, izšla in se vrgla do nebes ter ukazala z Vašo voljo in pogumom prežetim, na zadnjo pot do Poveljanja po Pasionu, ki ste ga Vi započeli na krvavih trboveljskih ulicah.

Slava Vam in večnaja pamjat!

Na razpust, gospodje . . .

Radičevci zahtevalo razpust Orjune.

Obhajamo drugo obletnico odkar je trojica naših najidealnejših bratov izdihnila pod navalom komunizma svoje junaške duše. Komunizem je danes strf, ali pa se je prihrulil pod plaščkom lojalnosti in državljske zvestobe. Potajil se je tudi oni moskovski radičevski seliaški boljševizem zbog kojega je bila upravičeno razpuščena bivša stranka hrvatskih čudotvornih mirotvorcev. To licemersko potajenje je bilo izvršeno s toliko spretnostjo da je prevarilo skoro slehernega in da je med navno dobročutnimi Jugosloveni nasledlo najmanj 80 odstotkov temu izpreobrnenju.

Obstoje na neovrgljivi znaki, da ta stranka ni odkrito obračunala s svojo temno preteklostjo in da goji še vedno neke prikrite namene, navzlic vsem izjavam in deklaracijam njenih voditeljev.

Eden teh znakov je brezprimerno sovraštvo proti Orjuni, ki navdaja pristaše te stranke. Od trenutka, ko so po izhodu iz rupe stonili pred obličje Krone, pa do danes, je bilo čuti iz njih ust nepretrgano verigo zahtev in obliub, da se Orjuna razpusti in Orjunaše pozagre. Na slehernem shodu je njihov zgovorni leader naglašal brezpomembnost Jugoslovenstva, na drugi strani pa zahteval, da se nositelico tega pokreta razpusti in zatre. Ni je bilo vladne krize pri kateri bi ne bilo od strani radičevcev zahtevan razpust Orjune. Dočim so bili v vseh drugih mešetarijah nezmereno dopustilivi, so obstajali baš pri tej točki neizprosno trdi.

Sprejeti so zbog tega opetovano zagotovilo, da bo ta njihova vroča želja izpolnjena in da bo Orjuna razpuščena. Podpisani so bili že celo tozadevni akti ki na so romali v kožo radi veta pred katerim je moral kloniti brezpogojno Veliki mučenik hrvatskega seliaškega naroda.

Zakaj se je ta močna sila tolikani zavzela za Orjuno, o tem bo govorila zgodovina; kakor o vseh njenih delih: ki so vse drugačne cene, nego stranke habsburškega himnopoica. Dejstvo je, da ni bilo najti pri vseh osemnaestih vladah ene, ki bi imela dovolj poguma načeti z rušenjem Orjune in njenega vztrajnega ter uspešnega propagiranja edinstva države in nacije. Bila je marksikomu bodeč trn v peti, vendar je doslej še ni bilo roke, katera bi ga riskirala izvleči.

Vstal pa je sedaj končno mož s čutarjo in izrekel, da bo razpustil Orjuno, ker je v veliki meri po njeni zaslugi pričela zahalati njegova zvezda. Direktno povod je — »atentat v Stari Pazovi«. Ukrenjeno je vse, treba je samo še podpisati in Orjuna je bila!

O »atentatu« na vzvišeno osebo bodočega dirigenta kvarteta S. H. S. B. govorimo na drugem mestu. Ugotavljamo pa, da bi bil razpust Orjune zbog tega morda namišljenega atentata absurd, ki zna stati naše političarje še težke izkušnje. Orjunaši niso komunisti ali mirotvorci z idejami, katere so za silo rastle s pomočjo moskovskih in rimskih propagandnih fondov. Njih ideje so plod trpljenja in izkušeni najboljših sinov

te zemlje in krik protesta celega naroda ki vidi uničevanje njegovih največjih dobrin in pridobitev stečenih s tolikimi žrtvami po onih, ki so mu bili dosedaj samo v nesrečo in propast.

Orjuna se danes istoveti z Jugoslovenstvom, ki je postalo po vseh preganjanjih in zatiranjih že pravcata vera s fanatičnimi verniki, ki so s heroičnim umiranjem dokazali, da je Orjuna prelomila s preteklostjo naroda tlačanov in da se v njenih vrstah porajajo ljudje, ki so pripravljani tudi za eno samo žal besedo proti svoji organizaciji žrtvovati brez pomišljanja svoja mladostni kipeča življenja. In to organizacijo ljudi, kolih nihče ne bo premišljal niti za hip zapustiti vse svoje dobrine in se za njene cilje žrtvovati, skušajo razpustiti ljudje, kateri so nešteti izpremišljali svoje nazore in politiko le zavoljo včasih najmanjvalnejših osebno materialnih koristi.

Orjuna se razpusta ne plaši, ne go naravnost vesel ker bo v tistem hipu šele lahko dokazala, da je na veliko žalost njenih voditeljev danes še veliko bolj potrebna, kakor je bila pred petimi leti, ko je zavihral njen prvi prapor ob modrem Jadranu. Dokumentirala pa bo lahko brez pomišljanja i vsa ono silno moč, ki jo je doslej akumulirala v svojih četniških sekcijah.

Gospodje žive morda v dobri veri, da bi z razpustom Orjune prišli samo za pol koraka bližje uresničitvi njihovih temnih načrtov. Uverjeni bodite ravari, da ne boste v tel smeri napredovali niti za las, ker

tega ne bomo mi nikdar dopustili, če nas tisočkrat razpustite. Položeno zakletve, da bomo glasom naših pravih branilci enotnosti in nerazdelivosti države z vsemi duševnimi in fizičnimi silami, ne morete naralizirati vi z vsemi dr. Pernariji in žandarmerijo cele zemlje. Eksperimentirajte ho prenešeno na vaše grbe in vašo kožo, na kateri bomo polagali končni obračun za našo razpustitev. Orjunaši smo pripravljene in privajeni na vse! Videli bomo, kdo bo odnehal in kdo bo znal lepše in odločnejše umirati ko bo šlo za enotnost in nedeljivost naroda in države!

Gorje Vam do razpusta Orjune! Gorje Vam, kadar homo nosili znake obrnjenega proti srcu in kadar bo iz naših gumbic gledal bezirazni ščitek našega znaka v sramotni dan! Gorje Vam kadar bodo naši ponošni, okrvavljeni, s slavo ovenčani s obliubi naših umirajočih borcev blagoslovljeni prapori zazidani v osrčje naših gora na severu in jugu! Ne prestanto nas bo žgal naš trobojni znak do srca samega, ne prestanto bodo naši zazidani prapori hrepeneli po luči dneva, ne prestanto homo škripali z zobmi nad sramoto da državne barve naših praporov ne morejo svobodno vihrati v svobodni domovini!

Gorje Vam dsmari in farizeji, koritarji in korupcionisti, zadla zaklega in pobeljeni grobovi! Spoštujemo zakone, na odrezu pa bomo, da ne boste nikdar pod njihovo zaščito rušili temeljev edinstva naroda in nedeljivosti države. Smešno nam je Vaše sovraštvo do Orjune, drag in mil nam je Vaš strah!

Oderiunt dum metuant — naj nas le sovražijo, samo da se nas boje! To je naše geslo in verujta Vi, ki hočete s dai z umazanimi rokami grabiti po naših kristalno čistih praporih, da bomo parirali vsak Vaš udarec tako do naši organizaciji kakor do enotnosti države. Vrnili ga bomo deseterno, kajti zakleti smo se, da ho absolutno zavladal federalizem separatizem in komunizem samo preko naših trupel!

Po razpustu bomo krotki, kot gotobi in zviti kot kače, da Vam bodo blazine v spanju trde kot kamen, da Vam bodo svinčeno težki sni preganjali spanec z Vaših oči. Gorje Vam, ko bomo sneli firmo in pričeli z našo akcijo nelegalno izpod zemlje, izza plota, izza zidu, odkoder sedaj pošiljate Vi svoje strunene puščice na nas!

Na razpust gospoda, toda gorje Vam! V. A. P.

„Atentat“ na Radića.

O atentatu na predsednika Hrvatske seliačke stranke je doveli izčrpano poročalo že naše dnevno časopisje. Iz izpovedi atentatorja Slavka Mikića je razvidno, da je napravil atentat samovoljno in da je le hotel junaškemu rupašu malo pokaditi s smodnikovim dimom. Zato so napor radičevcev, da bi zbog

tega neresnega atentata izkonstruirali vzrok za razpustitev Orjune zelo neresni. Priobčujemo izjavo Oblasnega odbora Voivodinskih Orjm, ki dokazuje sporedno z izjavami Slavka Mikića, da nima Orjuna s tem atentatom nikakih vezí. Izjava se glasi:

IZJAVA ORJUN VOJVODINE.

Organizacija jugoslovenskih nacionalista smatrala je g. Stjepana Radića kot nosilca hrvatske separatistične ideologije, izven meji njegovega etničnega teritorija, samo kot neko atrakcijsko središče za zbiranje vseh onih, ki ne ljubijo te države...

vodini, smo mi ustavili pojedine akcije, organizirajoč mase in zbirajoč sile za skorajšnji končni obrat...

Dobroslav Jevdović, direktor »Vidovdana« in politični tajnik vojvodinskih Orjun.

O osebi atentatorja bodi povedano da izhaja iz strogo nacionalne hercegovinske družine, koji posamezni člani so se ves čas vojne borili na strani Srbije proti Avstriji.

Da je pozneje pobegnil in umrl v vrstah srbske vojske pri umikanju neke v okolici Prizrena. Oče pa je ob prvih demonstracijah, ki so jih priredili »šuckoraši« in mohamedanci...

ima nemoteno svoje vaje. »Turnvereine« propagira enkrat pod firmo »Svoboda«, drugič zopet kot »Sportvereine«.

Opozarjamo merodajne faktorje da napravijo red v tem oziru. Naloga vzgojiteljev ni le med štiriimi stenami gledati svojo deco...

Za narod...

Gospodarstvo — obrt je na robu propada. Davčni vijak z neznošno silo pritiska na kmeta-obrtnika in ljudstvo strahoma gleda v bodočnost...

Pri nas imamo precej obsežno župnišče. Samo v prvem nadstropju je poleg 15 m dolgega hodnika — še 8 sob. Dokler je gospodaril rajni g. dekan je bilo župnišče v najlepšem redu.

greh, da v teh težkih časih, ko živi naše ljudstvo v skrajno mizernih razmerah, dovolijo klerikalci svojemu vodji tak luksuz.

V preteklem letu je bila dozidana nova šola v Žvirčah. Bila je zelo potrebna, ker otroci so morali ure daleč v šolo.

Razmere v Kočevju.

Zadnje narodno štetje je pokazalo, da je v Kočevju dve tretjini Slovencev in le ena tretjina Nemcev.

Ši bratie onkraj meji in ko čitamo »Gotscheer Zeitung« in gledamo početje Nemcev, se nam tih gnev veča in veča in ne bo čudno, če bo posoda potrpljenja tudi tu enkrat polna.

Mesto ima že na zunaj popolnoma nemško lice. Nemški napis na prvem mestu, na mnogih mestih pri zaizrečenih celo samo nemški ali pa je slovenski spacan in skrit v kakem kotičku.

Naš pokret.

Pozdrav vovodincev. Na Binkoštno nedeljo je imel Štab Oblaštnega čelnika br. Dobroslava Jevdovića plenarno sejo, na kateri so se reševala razna pereča vprašanja.

Veliko zborovanje Oriune o Hočah. Na binkoštno nedeljo popoldne so se sestali nacionalisti iz Hoč v gostilni »Pri pošti«.

Veliko zborovanje Oriune o Hočah. Na binkoštno nedeljo popoldne so se sestali nacionalisti iz Hoč v gostilni »Pri pošti«.

Dopisi.

Iz Novega mesta. Po občnem zboru je tudi novomeška Oriuna pričela novo življenje. Novi odbor si je nadel nalogo, da izpopolni četniško sekcijo.

Razveselivo je dejstvo, da je med četniki popoln vod kmetijskih fantov, ki po trdem delu doma na polju, prihajajo po skoro uro daleč na vežbo.

Meščani pa se nekam mlačno ozirajo na naše vrste. Slišijo se po mestu glasovi, da ima Oriuna vsak teden redno vežbo, čutijo da živimo, za to se nas oni, ki nimajo čiste vesti, bole.

Škofia Loka. Da o razvoju organizacije ni bilo zaznamovati notranjega zastoja, v času ko ni bilo zunanjih nastopov, je prirejela tukajšnja Oriuna predavanja, katerih vseh je bilo okrog 20.

Mesto ima že na zunaj popolnoma nemško lice. Nemški napis na prvem mestu, na mnogih mestih pri zaizrečenih celo samo nemški ali pa je slovenski spacan in skrit v kakem kotičku.

Ne mislite, da ako molčimo, ničesar ne vidimo, ali pa se ne zavedamo naše naloge. Nikakor. Naše oko je pazno na straži in vidi vse, kar se godi mnogokrat tudi za zaprtimi durmi.

Dopisi.

sna priča, da nam je vsem šlo do srca. 20. maj nam je izpolnila tema »Oriuna in fašizem«, v kateri nam je br. Brezovec objasnili obširno in temeljito vso razliko med Oriuno in fašizmom.

Javna zahvala. Šentpeterska moška in ženska podružnica sv. Cirila in Metoda v Ljubljani se najsrdneje zahvaljuje vsem cenjenim darovalcem raznih predmetov v društvene namene, za prevažanje teh na grad itd.

Trbovile. Na binkoštno nedeljo 23. t. m. se je vršil dobro obiskani članski sestanek tukajšnje mestne Oriune. Sestanek se je udeležil br. dr. Drnovšek. Podal je članstvo zdrave smernice za bodoči življenjski boj.

Smelo trdimo, da vlada v trboveljski Oriuni nezlomljiva volja in zdravo trdno nacionalno prepričanje. Zastonj je želja daleč nadmočnih tujezemskih nasprotnikov in njih pomagacev.

Kopirni stroji. THE REX CO., Ljubljana. Naročajte »Pobedo«!

raščai v nacionalnem narodnem in jugoslovenskem duhu in to v dobrobit našemu junaškemu kralju, narodu in državi.

Učiteljska tiskarna v Ljubljani

je najmodernejše urejena ter izvršuje vsa tiskarska dela od najprejstejšega do najmodernejšega. - Tiska šolske, mladinske, teposlovne in znanstvene knjige. Ilustrira knjige v eno- ali večbarvnem tisku. - Brošure v malih in tudi največjih nakladah. Časopise, revije, mlad. liste.

Okusna oprema ilustrir. katalogov, cenikov in reklam. listov. Lastna tvornica šolskih zvezkov.

Šolski zvezki za osnovne in srednje šole
Risanke, dnevniki in beležnice.

Orjunaši, pripravljajte se na razvitje prapora Orjune St. Peter - Vodmat, 28. VI. 26.

Kupujemo in podpiramo izvrstno
Kolinsko eikorijo
domači izdelek.

Službene objave.

ČETNIKOM LJUBLJANSKIH Č. S.!

Spomin padlih junakov v Trbovljah proslavimo s tiho svečanostjo dne 1. junija. Zbor točno ob 3/4 na 5. uro zjutraj na Taboru. Udeležba za vse četnike strogo obvezna. Ostale člane vabimo k udeležbi. Mestni glavar.

LIST »ORJUNA« je prešel glasom sklepa seje Oblasnega odbora z dne 27. maja 1926 v roko konzorcija »Oriune«.

Kronika.

Zdravo SOKOLI!

Dočim hrumi preko zemlje nebrzdani politični vihar, ki razjeda dobrine našega naroda in zemlje v toliki meri, da se je batil najhujšega — dela Sokol zvest svojemu programu in ciljem preko vsega nemornoro naprej. Tih je delo, ki ga vrši na stotine vaditeljev po telovadnicah tega našega najbližjega društva in o niem ni čuti dnevne hvale in slavospevov, ki so dantes

prišli med nami že tako v modo. Pred vratmi telovadnic se je ustavilo nemočno tudi gibanje onih zapeljancev, ki niso mogli doumeti globino sok. evengelija in ki so hoteli razdeliti ter razrušiti ono, kar je bilo ustvarjeno po tolikih naporih. Sokol, ki je ostal zvest jugoslovnski zastavi, je doživel zopet radostni hip, ko je v nedeljo zavihrala državna trobojnica v Lyonu in s donosnim vihranjem oznanila zmago Jugoslovena na mednarodni tekmi telovadcev. Z njo je dvignilo proti nebu oči stotisoče najboljših sinov jugoslovnske zemlje, ki vidijo ravno v tej novi zmagi naših vrlih bratov Sokolov neovrgljivi znak, da policio navzlic vsem tegobam v naš še vedno tolike sile, da bomo v pravem času za vedno obracunali z rušilci stebrov raz kojih vihra naša trobojnica, ki si mora l v bodoče tudi pri drugih tekmah, ne samo telovadnega značaja, priboriti častno mesto.

V jugoslovnski prapor na lyonskem telovadišču pa se upira z globokim zadoščanjem tudi stotisoče oči naših zaslužjenih bratov onkraj zapadnih meja. Saj vidijo njihovi zatiralci, ki imajo polna usta samohvale in rovelčanja svojih mladih sil, ki se niso niti drznili v Lyon na nekravno tekmo vanje v zavesti, da bodo sramotno poraženi od bratov onih brezdravnih sužnjev, ki so jim izročeni v Primorju na milost in nemilost...

Mladinski dan »Jugoslovnske Matice«. Dne 30. t. m. priredi »Jugoslovnska Matica« v Ljubljani mladinski dan, ki bo obenem tudi manifestacija jugoslovnske srednješolske mladine za irpeče brate pod težkim izom savojske zvezde. Pozivamo vse srednješolce-nacionaliste, da se te domoljubne manifestacije kar v največjem številu udeleže.

Znano je, da je pred nekaj dnevi ista za naše zaslužjene brate toliko blagodejna ustanova priredila v Sinju proslava Zrinisko-Frankopansko, ki je imela na vzporedu tudi domoljubno igro »Istra«, katero pa je bila na pritisk črnosrajčnih fanstronov, kateri nas smatrajo že kar za svojo kolonijo, sedaj ko so li naši zapadni, besed polni prijatelji poklonih protektorat nad Balkanom, naša oblast prepovedala.

Velika je sramota, ki jo mora jugoslovnski narod pretrpeti po krivdi naših diplomatov od strani naših zapadnih sosedov, zato naj

pokažejo naši srednješolci, da imajo še čut za nacijo in za trpeče brate, ne pa da se, ko se jim je že par krat upravičeno očitalo popolnoma mlačni in nezainteresirani za idejo ujedinenja vseh Jugoslovenov od Soluna pa do Trsta.

30. t. m. naj pokažejo, da sta jim promenada in nogomet vendar pustila še toliko časa, da javno izrazilo svoje sočustvovanje s trpečimi brati in da je na današnje mladino stavljati vendar še nekoliko nade.

Niti eden ne sme opustiti in se ne udeležiti teh manifestacij mladinskega dneva!

G. Pašić slovi kot velik prijatelj in zbiratelj rud. Poleg tega ima tudi ne malo veselje do zbiranja rudarskih koncesij katerih ima že 156 v posesti.

40 pešpolk »Triglavski« praznuje danes svojo slavo v spomin na

dan, ko je zrušil odmor sovražnika pri vasi Kotle prigodom Koroške ofenzive leta 1919. K slavi naših junških Triglavov iskreno čestitamo.

Fordova karavana je vzbudila v Ljubljani mnogo pozornosti in občudovanja. Iz pogovora z enim njenih udeležencev smo izvedeli, da je bilo doslej prodanih v naši zemlji

Radi opustitve čevljev nekaterih svetovnoznanih znamk

prodaja iste tvrdka

Ant. Krisper

Mestni trg 26

od 1. maja dalje

po lastni ceni!

P. LUKAS

Ljubljana, Sv. Petra cesta 7

se priporoča za izdelavo prvovrstnih škornjev, gorskih, lovskih, športnih ter vseh vrst luksuznih čevljev točno po meri.

Postrežba priznane solidna. Cene zmerno.

Ustanovljeno 1852

TEODOR KORN

(preje HENRIK KORN)

Ljubljana, Poljanska cesta 8.

Krovec, stavnji, galanterijski in okraani klepar. Instalacija vodovodov. Naprava strelovodov. Kopalniške in klosetne naprave. Izdelovanje posode iz pločevine za firnež, barvo, lak in med vsake velikosti kakor tudi posod (škatej) za konzerve.

Zahtevajte in kupujte edino le naše domače

Ciril in Metodove vžigalice

Dobijo se povsod. ... Glavna zaloga pri tvrdki

IVAN PERDAN nasledniki v Ljubljani.

Najboljša so še vedno **Puch-kolesa**

z **MICHELIN PNEVMATIKO.**

Solidne cene! Plačljivo na obroke!

IGN. VOK

LJUBLJANA

Podružnica Novo mesto.



L. 1849. se je bliskovito raznesla po celem svetu vest:

ZLATO

se je našlo v Kaliforniji! Stotisoče ljudi je pohitelo tja v divjem begu za srečo. Mnogi so jo našli. — Vam ni treba več iskati zlata v Kaliforniji in Avstraliji. Zadoštuje, da si ob potrebi kupite **ZLATOROG TERPENYINOVO MILO**, kajti vsak tisoči komad vsebuje zlatnik po 10 frankov. Poskusite svojo srečo! — Mnogo zlatnikov se je že našlo, mogoče ga tudi Vi najdete!



Zahvala.

Za počaščenje spomina in za vse dokaze sočutja ob smrti soproga, brata in strica, blagopokojnega

dr. Karla Trillerja

izražamo vsem prijateljem in znancem, darovalcem cvetja in vencev in vsem, ki so nam in javnosti tako nenadoma odzvetega rajnega spremili v tako častnem sprevodu k zadnjemu počitku, svojo iskreno in najprisrčnejšo zahvalo.

Posebna zahvala velja še za zadnje spremstvo prečastiti duhovščini v Ljubljani, Škofji Loki in Stari Loki, zastopnikom javnih uradov, korporacij in zavodov, Sokolskemu savezu ter sokolskima društvoma v Ljubljani in Škofji Loki, ki je priredilo pokojniku v svojih prostorih zadnji bratski sprejem, vsem govornikom za ganljive poslovilne govore ob rakvi in odprtem grobu ter škofjeloškimi vsem za pesmi, ki so jih pokojniku tako lepo zapeli v slovo!

Ohranimo vsi blagopokojnika in vzorno njegovo delovanje v trajnem spominu!

V LJUBLJANI, dne 27. majnika 1926.

Žalujoči preostali.

Se priporoča za dobavo vsakovrstnega

JUGOSLOVENSKA ČEŠKA TVORNICA BOMBAŽNIH TISKANIN D. D. KRANJ

tiskanega in barvanega bombažnega blaga

GRADBENO PODJETJE
ING. DUKIČ IN DRUG



LJUBLJANA
Bohoričeva ulica št. 24

lansko leto preko 1000 Fordovih avtomobilov. Glavno zastopstvo Fordove firme se nahaja v Trstu in tako je na račun provizije zaslužil tržaški laški posrednik preko deset milijonov dinarjev.

Radovedni smo, v čem tiči vzrok, da ne pošlue Ford neposredno z našo državo in čemu je dobro, da obremenjujemo našo trgovsko bilanco s pasivno postavko

10.000.000 Din, ki bi lahko ostali doma in v domačih rokah. Bo že gotovo zopet kaka modra uredba, ali kaj sličnega.

Književnost.

»Ženski Svet«. Pravkar dospela 5. številka prinaša sledečo vsebino: Obrazi in duše XXXIV. — Marica Nadliškova-Bartolova (Minka

Govekarjeva). — Pomladna pesem (Ksaver Meško). — Bi plakala, pesem (Dora Grudnova). — Povest male Dore — nadaljevanje (France Bevk). — Iz spominov Sofije Andrejeve — nadaljevanje (I. Vovk). Krivice: Anka (Poldi Leskovčeva). — Prešernova življenska tragedija (Karlo Kocijančič). — Pomladna pesem (Tea B. Abb.). — Slovanske umetnice: Avgusta Danilova (Fr.

Lipah). — Dete izprašuje (Fr. Ločniškar). — O ženi (M. Kokaljeva). — Moda (I. Breščakova). — Večerna, pesem (Dora Grudnova). — Izvestja: Naše delo. — Po ženskem svetu. — Materinstvo. — Higijena. — Gospodinjstvo. — Iz naše skrinje. — Književna poročila. Osobito bogata je modna priloga za poletje. Poleg lepih modelov za obleke, kostume, bluze, pred-

pasnike in perilo je na zadnji strani krojne pole, česar doslej ni bilo, mnogo prav ličnih predlog za vezenje: stenski prtiki za kuhinje, risbe za proge kuhinjskih polic in omar, otroške blazinice, bordure s križnim vbodom in štirivozlati motivi, katere slednje je narisala znana sotrudnica »Ženskega sveta« ga, Mila Šentjurčeva iz Slovenjgradca.

To morate čitati!

Vsa damska in moška garderoba bo zopet kot nova, ako jo daste kemično čistiti in likati samo pri tvrdki

Jos. Reich
LJUBLJANA

Poljanski nasip 4-6.
Poizkusite in presenečeni bode!

RESTAVRACIJA
LJUBLJANSKI
DVOR



Olga dr. Bergmannova roj. Petočnik naznanja v svojem imenu ter imenu sorodnikov žalostno vest, da je njen ljubljani soprog, gospod

med. univ. dr. Rihard Bergmann

okrajni in železniški zdravnik Okrožnega urada za zavarovanje delavcev in bratovske skladnice, namestnik zdravniškega sveta za Slovenijo, odbornik zdravniške komore, podpredsednik Zveze blagajniških zdravnikov, organizator železniških zdravnikov, organizator okrajnih zdravnikov, I. podstarosta Jugoslovenske gasilske zveze (Ljubljana), načelnik gasilske župe Žalske, načelnik prostovoljnega gasilnega društva Žalec, občinski odbornik trga Žalec, imejitelj reda sv. Save IV. klase, zlate kolajne za gradjanske zasluge I. klase, član gasilske župe žalske itd.

v ponedeljek, dne 24. maja ob 7. zjutraj po dolgi in težki bolezni v 45. letu starosti preminul.

Pogreb predragega pokojnika je bil v sredo, dne 26. maja ob 5. uri popoldne z doma na žalsko pokopališče. Sv. maša zadušnica se je brala v četrtek, dne 27. t. m. ob pol 7. uri zjutraj v žalski župni cerkvi.

Žalec, dne 29. maja 1926.



Direkcija državnih železnic v Ljubljani javlja tužno vest, da je preminul bivši direktor obratnega ravnateljstva južnih železnic v Ljubljani, gospod

Viktor Bračič

Pogreb pokojnega se je vršil v četrtek, 27. maja 1926 ob 17.30 iz postaje Celje na ondotno pokopališče.

V Ljubljani, dne 28. maja 1926.



Upravni svet, nadzorstvo in ravnateljstvo Kreditnega zavoda za trgovino in industrijo v Ljubljani javljata tužno vest o smrti večletnega člana nadzorstva, gospoda

Viktorja Bračiča

ravnatelja Južne železnice v p., itd.

ki je dne 24. maja t. l. v Gradcu preminul.

Zavod, kateremu je blagopokojnik posvetil vse svoje požrtvovalne sile, mu ohrani trajen in hvaležen spomin.

V Ljubljani, dne 28. maja 1926.